

# 遛狗不拴牵引绳 吓哭孩子

警方:开发区禁养大型犬

“小区里总有人遛狗不拴绳,狗还爱追孩子。前两天一条大狗就把我女儿吓哭了!”近日,家住林肯公寓的张女士向北青社区报亦庄版反映。

## 现象:多小区存在遛狗不拴绳

近日,记者来到林肯公寓小区,小区广场有八九个居民在遛狗,其中两只体型较大的狗均拴有牵引绳,只有个别小狗没拴绳。记者从物业了解到,小区曾有居民因狗没拴绳被吓到或因狗屎污染环境来投诉,也有过邻里间因养狗问题的纠纷。物业说他们能做的是劝解或帮助清理排泄物,在公告栏贴出犬种限养等通知,配合社区民警检查饲养大型犬情况。

随后,记者又走访了新康家园、金地格林小镇等四个小区,情况基本类似,大、中型犬种并不多见,但居民们反映不拴牵引绳、狗狗随地排泄的情况屡见不鲜。

## 警方:开发区不可养大型犬

北京市公安局经济技术开发区分局戴警官告诉记者,开发区不能养大型犬。



戴警官说:“根据《北京市养犬管理规定》,在重点管理区内每户只准养一只犬,不得养烈性犬、大型犬。开发区属于重点管理区。大型犬伤人、吓到人这类纠纷,会按照相关规定处罚,犬只没收、犬主罚款

5000元。”

由于主人管理不善,狗狗伤害他人,《民法通则》第127条、《侵权责任法》第78条、79条、80条都有相关规定。北京市金开律师事务所朱志坚律师告诉记者:“以

上法规基本思想一致,只要是造成了他人伤害,则动物饲养人或者管理人就要承担全部责任。除非有证据证明有被侵权人或者第三人存在过错则可减轻动物饲养人或管理人的责任。”

## 居民看法:遛狗拴不拴绳 说法不一

林肯公寓萨摩犬主人:“如果人多、狗多时肯定是拴着的。没什么人时,也会放它跑跑。”

新康家园张先生:“带狗出门拴绳、清理排泄物也是养狗人的基本素质和不对养狗人的尊重。”

林肯公寓刘女士:“你说你家狗温和不伤人,别人不知道啊。它那么大个头,跟刚会走的孩子都差不多高。你想想小孩跟大狗近距离平视时,什么感觉?”

林肯公园李女士:“遇到没拴着的狗,也不用那么紧张吧。很多大狗,比如拉布拉多、萨摩、哈士奇都特别温顺,和人非常亲近。家长先放松,孩子就不怕了。”

文并摄/记者 赵迪



# 红白喜事小区内放鞭炮 吉利or扰民?

瀛海镇政府:红白喜事禁止搭大棚宴请 社区内禁放鞭炮

随着城镇化建设,以前的村子变成了小区,大家从平房搬进了楼房,可不少居民在办婚丧嫁娶之时依然沿袭老一辈的习俗,在小区里摆大棚流水席连吃三天,办葬礼时还会有些吹吹打打的祭奠演出,居民直呼吃不消。

## 社区内放鞭炮 邻居被扰叫苦

近日,家住南海家园的张先生向记者讲述了一件烦心事:“好不容易周末休息两天,一大早就被鞭炮声吵醒。楼体之间形成环绕立体声,高层听得更清楚,放完还有爆竹味直接飘进屋,这要是同一天有两拨结婚的,那就更热闹了,双方比着放。”张先生告诉记者,婚礼还算好的,响一阵就过去了,要是赶上谁家有事,事主早上、半夜放鞭炮,还连放三天,居民更苦不堪言。

7月16日,记者来到南海家园小区,询问到当地居民对此事的看法。居民刘女士告诉记者:“结婚放鞭炮是中国人的



传统,老人、孩子都图个热闹,新人也讨个吉利。”刚搬到南海家园的李先生说:“对于我们上班族来说,就盼周末能好好放松一下,但大早上放鞭炮实在太影响休息了。能理解当事人心情,也尊重放鞭炮这个传统,只是觉得该挪到小区外面进行,在小区里燃放既扰民,也不安全。”

## 政府、物业多方位宣传禁放

记者随后联系到南海家园一里物业,工作人员说:“小区内是禁止燃放烟花爆竹的,若有人违反规定我们会进行劝阻,小区里宣传栏、建筑物上都贴有明显标示,提示居民小区内禁放烟花爆竹。”记者了解到,

该小区位于五环外,所以小区门外并没有明确燃放烟花爆竹的相关规定,物业人员会根据情况进行劝阻或安全引导。

记者联系到瀛海镇政府,宣传部王科长告诉记者:“南海家园小区主要是回迁居民,刚搬过来时我们就引导居民红白喜事禁止搭大棚宴请。小区里是绝对禁止燃放鞭炮的,对社区居民也进行了广泛的宣传教育,如有人违反规定会进行劝阻。小区道路边、围栏上都有红色的宣传标语。每年春节前还会有安全燃放烟花爆竹的宣传活动:在每个楼门的宣传箱里投放关于烟花爆竹、防火的一封信;安全月、11·9消防宣传日都会对安全燃放烟花爆竹、保护环境少放烟花爆竹、不放烟花爆竹进行宣传。尤其在空气重污染预警的时候,我们会要求辖区内的餐饮单位,无论红白喜事都不能燃放烟花爆竹。”

## 居民看法:尊重习俗也要适可而止

对于婚丧嫁娶放鞭炮是传统习俗还

是扰民?记者询问了亦庄一些小区居民看法。

贵园南里赵女士:“咱们亦庄这边结婚肯定是要放鞭炮的,一般在上午或者中午。办丧事燃放鞭炮可能时间会久一些,这是老一辈的习俗。”

瀛景园的王先生:“放鞭炮、搭大棚吹拉弹唱活动确实挺扰民的,大人可以接受,主要影响小孩休息。空气质量都这么差了,大家少放点吧。”

贵园北里王女士:“谁家还没有个婚丧嫁娶的事啊,人生大事,放鞭炮是喜庆热闹,图的是人气。拆迁小区都是熟人,大家也捧场。”

富源里周先生:“民俗固然重要,但形式可以转变,毕竟不比原来住平房了。有时一连几天的放炮、敲锣打鼓确实挺打扰别人的,什么事都有个度,过了就不好了。”

文/实习记者 荣华 图片来自网络

# 地铁小红门站“白衣色狼”被抓获

民警提示:女性乘客谨防他人紧贴和尾随 一旦发现不法之徒立即报警并留存证据

近日,李女士匆匆忙忙跑进地铁小红门站警务室报警,称在小红门站下了地铁后,在站台卫生间上厕所时突然有人把手从门下伸进来,被摸了一下。事发后,李女士表示现在每次上厕所的时候都会非常害怕,留下了严重的心理阴影。

“小红门站、女厕所、咸猪手”这些细节让小红门派出所副所长范海川想到去年“类似案件”的嫌疑人。2016年夏天,小红门站派出所接到一起偷窥案件,嫌疑人通过厕所门下的缝隙偷窥女性如厕。

根据去年监控画面显示,负责此案件的范海川说道:“嫌疑人特征很明显,白底蓝道上衣,不断在卫生间门口徘徊,一旦



没人注意就爬到厕所里偷窥。由于去年监控设备有限,地铁人流密集,案件一直未破。事发后民警在地铁亦庄线厕所门下增加了挡板,厕所外增加了监控设备,而那名嫌疑人也再未出现。”

今年案发后,民警发现小红门地铁站台

厕所门下的挡板已被人弄坏。根据两次监控视频中比对,白色上衣男子正是去年那名嫌疑人。白衣男子在观察周围环境后,会在乘客稀少时进入女卫生间,而乘客较多时会装作若无其事的样子躲在一旁。

今年案发前,地铁站内监控画面显示,白衣男子常常在小红门站徘徊,既不乘车也不出站,只要看到有女乘客去洗手间,就会尾随过去。民警通过梳理监控,白衣男子基本每天下午3点进入小红门站,晚上7点离开。案发当天下午5点左右,小红门派出所便衣民警在去往旧宫方向的地铁上将白衣男子张某抓获,其承认自己有偷窥行为。

据了解,张某2007年来到北京,已结婚,在小红门附近一家建筑公司上班。称自己作案行为是跟他人所学,在去年犯案后发现地铁站台厕所门下加装了挡板,直至案发前两天发现挡板坏了,才又开始重操旧业。

目前张某因侵犯他人隐私、偷窥,被警方处以治安拘留。小红门派出所副所长范海川提示女性,夏季来临,衣着都比较单薄,在乘车和上厕所时一定要谨防他人的紧贴和尾随。一旦发现不法之徒应立即报警,并留存证据。

整理/实习记者 张雪  
综合/法治进行时 图为视频截图